

Los héroes de la División Azul

¡ARRIBA ESPAÑA!
Frente del Este 15-1-43.

Camarada María Luisa Pérez.
Avila.

Distinguida camarada: Hace unos días te escribí... Hoy, un triste motivo me obliga de nuevo a escribirte. El camarada alférez Ernesto Santos, oficial de mi Compañía, amigo tuyo...

Considero un deber notificarte que el citado oficial fué gravemente herido el día 12 del presente, por la acción de una mina que pisó. Es muy triste y doloroso para mí darte esta noticia, pero ya que tarde o temprano te enterarías lo hago yo, para darte algún detalle de como sucedió, pues fui uno de los que le recogí y entre mis brazos le estuvimos haciendo la primera cura. La gravedad de las heridas fué tal que el valiente oficial falleció al poco tiempo. Todos cuantos le tratábamos le estimábamos mucho y le teníamos verdadero afecto, pues era un oficial muy bueno, valiente y decidido. En medio de la tremenda desgracia que suponía para sus seres queridos y para sus amistades está irreparable pérdida, es un consuelo muy grande el de que murió como un valiente por defender a su Patria y a su Dios. Ya dadas esta triste nueva a su familia poco a poco, pues por no darles tan mal rato no lo hago yo, y les dices que su querido hijo (q. e. p. d.) murió como un valiente, que todos sus soldados le queríamos mucho y que seremos vengadores de su muerte continuando firme y decididamente por el camino a que él nos conducía, que era el de la salvación de nuestra amada España a la que él tanto quería. Dáes el pésame más doloroso y sentido con tal motivo y tu recíbele también, teniendo presente que todos nosotros elevaremos al cielo nuestras humildes plegarias por el eterno descanso de su alma.

Brázo en alto saluda tu camarada

Emilio Castillo.

Caidos por España ¡¡¡P. esentes!!!

Publicamos la carta que antecede sumamente orgullosos del magnífico espíritu que vibra en nuestros valerosos compatriotas encuadrados en la heroica División Azul. Con su sangre generosa están regando los fatídicos campos soviéticos y los hacen fértiles en flores de proezas épicas admiradas y alabadas por los que contemplan sus gestas admirables.

Los que caen impregnan los espacios helados moscovitas de fervores religiosos y patrióticos, en los que se mecen sus espíritus al partir de este mundo a la Patria eterna para recibir de Dios la palma celestial que conquistaron con sus sacrificios por la santa causa del Bien sintetizado en la Cruzada por la civilización cristiana contra las hordas de los sía Dios, cuyos planes satánicos son el exterminio criminal de todos los principios que informan la vida moral y social de los pueblos creyentes y de sus gloriosas tradiciones seculares.

Los que sobreviven esteroplan en sus plegarias y gritos patrióticos la efervescencia de sus sentimientos, no exentos de envidia a los que cayeron, pero rezumantes de valor y de enérgicos arrojos por continuar la empresa victoriosa que ha de humillar e inutilizar a los infaustos servidores de las sectas semitas y masónicas y vengar la sangre de los mártires del despotismo rojo.

Unos y otros nos dan con sus abnegados sacrificios lecciones que debemos entender todos los buenos españoles para hacernos dignos de nuestros hermanos combatientes en la División Azul.

Con ellos nuestras oraciones por su triunfo y nuestros fraternales cariños para su aliento bélico.

Con ellos nuestro espíritu y nuestro orgullo patrio con el que loamos sus legendarias proezas y gritamos con émulo entusiasmo de sus glorias. ¡Por Dios y por España! ¡Hasta la victoria que es el premio codiciado del valor!

Una conferencia de Pilar Primo de Rivera en el Primer Consejo Nacional del S. E. M.

MADRID.—Ayer pronunció una interesante conferencia en el Primer Consejo Nacional del S. E. M. la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera. Comenzó poniendo de relieve las relaciones que han de existir entre la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y el Servicio Español del Magisterio. Dice que su lección quiere que sea una fiel interpretación de la doctrina de Falange, adaptada a la vida diaria y reflejada en lo que hemos dado en llamar la convivencia social.

Afirma que hay muchas personas que, aún no estando en posesión de este «modo de ser» que es la Falange, sus manifestaciones externas no responden, como si dijéramos, a la elegancia de sus sentimientos interiores, y es porque les falta una capa exterior que adorne la belleza de su ser falangista.

La buena educación añade Pilar Primo de Rivera consiste, en principio, en no molestar a los demás sin un motivo fundamentado. Porque, naturalmente, ¿quién ha dicho — decía José Antonio — que, cuando insultan nuestros sentimientos, antes que reaccionar como hombres estamos obligados a ser amables?.

Pero, fuera de este caso, la educación, como os digo, consiste, en

principio, en no molestar a los demás.

Esto, que parece tan fácil, requiere una serie de pequeños detalles y de vencimientos continuos que necesitan de nuestra permanente vigilancia, hasta que ya la fuerza de la costumbre llega a crear en nosotros un hábito que, sin esfuerzo, nos hace aparecer continuamente como personas bien educadas.

Educación en todos los momentos de la vida

Pero esta superioridad en la educación tiene que notarse, no solamente en las ocasiones decisivas de la vida, hasta en los más pequeños detalles de nuestra existencia y en las reacciones mínimas de nuestro carácter tiene que verse el refinamiento que con nuestra educación hemos recibido. Porque no cabe duda que una persona que no atiende debidamente a su higiene personal, que habla de una manera gritona y descompasada en tertulias y espectáculos públicos, que no cuida como debiera las formas que deben seguirse en la diaria necesidad de afeitarse, no cabe duda de que esta persona molesta a los demás. Y como éstos un sin fin de detalles que sería largo enumerar, y que el evitarlos hace mucho más agradable la convivencia familiar y la vida de

relación con nuestros semejantes. En otro orden de cosas hay que ir también educando el gusto de los niños y orientándoles sus lecturas, espectáculos, etc., para que no caigan nunca en la vulgaridad de que les guste lo que no debe gustarles. Hay que enseñarles también el respeto y cortesía que deben tener con los mayores en edad o jerarquía, conservando siempre, como es natural, el concepto que de la camaradería tenemos en la Falange. En fin, todas estas cosas que vosotros sabéis perfectamente y que hacen que los españoles, poseedores, por otro lado, de magníficas virtudes, aparezca en muchos casos como chabacanos y groseros, y es porque les falta este refinamiento de las costumbres, que unido a sus virtudes naturales haría de ellos un tipo casi perfecto.

Sencillamente elegantes

Claro que debéis tener en gran cuidado en no confundir la elegancia y buena educación con la cursilería, por que aun es peor la mala educación disimulada con una capa de finura artificial. Queremos que los españoles sean sencillamente elegantes, con esa elegancia que tendrían nuestros descubridores y esa gracia no rebuscada con que se nos

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.621

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 6 de febrero de 1943

Este año culminará la guerra Combatiremos-dice Berlin-con más dureza, con más fe, con mayor espíritu de sacrificio

Ayer fueron derribados por el Eje 15 aviones; anteayer 33 y en enero 292 en la zona del Mediterráneo

Firmeza germana

«Völkischer» de Berlín, publica, bajo el título «con toda la fuerza» las siguientes líneas: La dureza sin igual de los grandes combates en terreno ruso y el brillante heroísmo de nuestros soldados contra el gigantesco asalto de las masas bolcheviques nos muestra nuevamente, con todo apremio, todo lo que significa ese peligrosísimo enemigo para nosotros. En su ataque contra nuestra nación en otro tiempo, prendió la revolución nacional socialista, se desarrolló y se completó para, finalmente, hacer a Alemania en el interior superar el abismo. Esto fué posible porque ya entonces hubo en Alemania bastantes corazones fuertes llenos de fe y espíritu de sacrificio. Pero la victoria únicamente fué la grada cuando, después de una larga cadena de durísimas pruebas, se había demostrado que estábamos maduros para ella. Aquella victoria fué el escalón de nuestra salvaguardia. La voluntad de ataque y destrucción judaico-bolchevique no por eso terminó, sino que aumentó aún más; se desplazó a un plano de política exterior de alcance mundial. Así vino la segunda guerra mundial que en este año alcanzará su punto culminante. Por tanto, estamos en el segundo y supremo escalón de nuestro afianzamiento. Con su llamamiento el Führer nos ha dado la consigna: «Con todas las fuerzas!» La pregunta concreta para cada uno de nosotros no puede ser más que ésta: «¿Estás dispuesto a ofrecer todo?» Cada golpe para nosotros, no puede significar más que: «¡Aún más duros, aún con más fe, aún con mayor espíritu de sacrificio!»

Las nuevas posiciones germanas en el Este-Sur

Los amplísimos, pudiéramos decir cosíales, movimientos del magno ejército alemán en los grandes espacios comprendidos entre el Cáucaso y el curso inferior del Don han terminado ya en sus líneas esenciales. Las tropas valerosísimas del sur han ocupado dos vastas cabezas de puente, una de las cuales cubre la región oriental de la península de Taman —esa península donde el ruso ha fracasado rotundamente con sus grandes desembarcos, tratando de coger de revés el frente occidental caucásico germánico—, mientras que la otra se adelanta, más allá de la desembocadura del Don, en dirección sureste. El alemán y sus heroicos aliados han cumplido magníficamente su misión en este frente disputadísimo, librando combates y realizando marchas únicas en una campaña de invierno. Con un frío glacial de 35 grados bajo cero, bajo temperaturas violentísimas de nieve y sobre metros de nieve, han cubierto sin dejar de combatir, hasta 50 kilómetros por día, llevando consigo todo su material: todos los heridos y miles de prisioneros.

El número extremadamente pequeño de desaparecidos prueba el orden, la disciplina y la camaradería que reinan en las filas de las tropas alemanas y aliadas. No son menos importantes los esfuerzos hechos por el Mando, que tenía que dirigir los complicados movimientos frente a su adversario muy superior por el número y por sus armas. Era preciso asegurar los transportes hacia la retaguardia de los inmensos depósitos de armas, de municiones, de material de guerra de todo género y de víveres. Los talleres de reparación de las tropas especialistas y numerosas instalaciones industriales tuvieron que ser transportados. Se trataba además, de proveer a los cuidados de la población y de los territorios evacuados que temían caer en manos de los bolcheviques.

Labor admirable

Debido al mal estado de las carreteras, la insuficiencia de la red ferroviaria y la falta de medios de transporte el alemán tenía que asumir tareas de organización extraordinariamente amplias para asegurar, en tiempo oportuno, el transporte de esta población. El hecho de haber triunfado en esta labor, es una página de gloria para el Estado Mayor alemán.

Además de todas estas medidas —tomadas para conseguir una retirada ordenada—, era preciso organizar la defensa para retardar el avance soviético y causar el máximo de pérdidas posibles al enemigo. Merced al diestro en el mascaramiento de las unidades alemanas, se ha conseguido realizar en pleno día el metódico movimiento en sectores enteros, sin que se produjeran operaciones propiamente dichas.

presentan a algunos personajes de nuestra historia.

Porque yo os aseguro que la persona que tiene que afanarse en buscar trabajosamente las palabras y los ademanes para resultar bien, seguramente es una cursi. En cambio veis con la naturalidad con que se expresan y se presentan algunas gentes del campo, y es porque llevan innato, como si dijéramos, ese «floreo» que hace a muchos españoles naturalmente elegantes; los hombres de esos pueblos, en donde, como nos decía José Antonio, «todavía bajo la capa más humilde se descubren gentes dotadas de una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo ni una palabra ociosa».

Este tema tan complejo de la edu-

Al destruir los puentes, carreteras y medios de transporte importantes, así como las posibilidades de acantonamiento en la estepa, las tropas alemanas han hecho aun más difícil el avance soviético en los espacios vacíos. De esta forma, los Ejércitos alemanes y las divisiones aliadas han ocupado totalmente intactas, sus nuevas líneas, después de haber infligido, mediante su táctica elástica y numerosas maniobras de sorpresa, pérdidas extraordinariamente elevadas y frecuentes en hombres y material de guerra al ruso.

Siguramente en esta admirable maniobra y en que las comunicaciones —no hay más que mirar al mapa— del ruso son por esta zona algo precarias, reside la razón de que Stalin esté aquí más flojo.

En los demás sectores de Rusia

En primer lugar diremos que a todo el frente ruso siguen afluyendo nuevas divisiones alemanas.

En la parte sur del Donetz la calma es general. Continúa con encarnizamiento singular la gran batalla de defensa en el Donetz medio y en el sector de Oskol, «ganando cada vez más dureza», dice el alemán. «En estos días se apunta el ruso la conquista de la ciudad de Echigray, situada a unos 50 kilómetros al este de Kursk, siendo rechazados los demás ataques realizados en este sector hasta la cuenca del Don. Más abajo la fiera soviética ha entrado en la ciudad de Proletarskaya y en el importante nudo ferroviario de Kupiansk. Las últimas noticias en esta zona son relativamente buenas

al decir que esos pasajeros avances moscovitas han sufrido detención ante las líneas alemanas que aquí están fortificadísimas. Nuevamente han sido rechazados los intentos soviéticos de hundir el sistema defensivo germano en el sector del lago Ladoga. Terminamos esta impresión dedicada a la terrible guerra del Este, registrando una nota completamente optimista y es que merced al heroísmo del alemán y sus aliados en las ruinas de la ciudad que lleva el nombre del déspota Stalin, la situación ha pasado de su período de extrema gravedad. Tantas veces lo hemos dicho a nuestros lectores: que Hitler no es el débil Guillermo II y que detrás tiene un pueblo de ochenta millones dispuesto a no dejarse arrebatar el granero y las minas rusas, para que viva Europa...

«Se equivocan nuestros enemigos si piensan que puede llegar el momento en que el pueblo alemán se debilite». «Cueste lo que cueste se continuará la guerra hasta la victoria total». Palabras de Goebbels a los obreros de una fábrica de armamento. A ellas queremos atenernos en estos momentos de pánico injustificado. A otras parecidas prestamos nuestra adhesión en circunstancias harto más difíciles del invierno pasado. Y gracias a Dios acertamos.

La naranja contiene en gran cantidad la vitamina C, lo que le hace tan eficaz contra el escorbuto.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO ITALIANO

Cesan Ciano, Dino Grandi y Bottai

ROMA.—El Duce ha asumido la cartera de Asuntos Exteriores, en virtud de un real decreto que establece una amplia reorganización ministerial. El conde Ciano deja dicho departamento y es nombrado miembro del Gran Consejo Fascista por tres años. Como subsecretario de Asuntos Exteriores continúa Giuseppe Bastianini.

Los demás nombramientos son los siguientes:

Ministro de Justicia, consejero nacional Alfredo de Marsico, en sustitución de Dino Grandi. Este conservará, que a ojos superficiales podría parecer pueril al lado de los importantes que en este Consejo estáis tratando, tiene, como habéis visto, muy alta importancia, ya que se arraiga en uno de los postulados fundamentales de la Falange, que sólo conseguirá la Patria nueva, fuerte y gloriosa que ambiciona cuando en cada uno de sus hijos logre resucitar armado con las armas del día aquel compendio de virtudes cristianas y caballerescas que el mundo envió bajo el nombre de un «hidalguito español».

Camaradas, por Franco ¡Arriba España!
A las diez de la noche asistieron los miembros del Consejo, en el teatro Español a la representación de la obra «María Estuardo».

va su cargo de presidente de la Cámara de los Fascios y de Corporaciones.

Hacienda, barón Giacomo Acerbo hasta ahora presidente de la Comisión de Presupuestos de la Cámara, que reemplaza a Thaon de Revel.

Educación Nacional, Carlo Biggini, consejero nacional y rector de la Universidad de Pisa, en sustitución de Bottai.

Obras Púlicas, Zeno Benini, consejero nacional, que sustituye a Giuseppe Gorla.

Comunicaciones, Vittorio Cini, senador, que reemplaza a Host Venturi Corporaciones, Carlo Tiengo, prefecto de Milán, en sustitución de Renato Ricci.

Cultura Popular, Gaetano Polvorelli, hasta ahora subsecretario de dicho departamento de Pavolini.

Cambios y Divisas, Oreste Bonomi, consejero nacional, que reemplaza a Riccardi.

Subsecretario de la Presidencia del Consejo, Amicare Rossi, que sustituye a Luigi Russo.

Subsecretario del Interior, Umberto Albini, prefecto de Nápoles, en sustitución de Guido Buffarini.

La subsecretaría de Producción de Guerra se eleva a la categoría de ministerio y se nombra para dicha cartera al actual subsecretario, general Favagrossa.

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular núm. 20

Comprobación de calidades y precios de los aceites

Con el fin de facilitar elementos de juicio, tanto a las Juntas Locales encargadas de fijar el precio de la aceituna de almazara, como a las Juntas Provinciales de Precios, encargadas de hacerlo del aceite para consumo público, esta Comisaría General, de acuerdo con la Secretaría Técnica del Ministerio de Agricultura, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º En las notas de pesos que, según dispone el artículo 38 de la orden de la Presidencia de 26 de octubre del año último (Boletín Oficial del Estado 301), deben acompañar a las guías de circulación de aceite, se hará constar claramente la acidez de cada partida. Estas notas de peso, no tendrán validez si no van firmadas por el comprador y vendedor, y cuando se refieran a transacciones entre fabricante y almacenista, será obligatorio remitir copia de ellas, también debidamente firmadas, a la correspondiente Junta Local, para la fijación del precio de la aceituna de almazara a fin de que sirva de elemento de juicio a ulteriores determinaciones de precios.

Art. 2.º Los comisarios de Recursos ordenarán a las Jefaturas Agronómicas Provinciales que decenalmente realicen ensayo de riqueza en aceite sobre muestras medias de aceituna recogida dentro de la decena, en los términos municipales que sean de importancia olivarera y dispondrán asimismo, que sean tomadas muestras también decenalmente de los aceites obtenidos en las principales almazaras de tales términos municipales, con el fin de proceder a su análisis. Los resultados de estos ensayos y análisis serán comunicados a las Juntas Locales interesadas, también para que sirvan de elemento de juicio para la fijación del precio del fruto.

Art. 3.º La toma de muestras de aceite será, en todo caso, obligatoria en aquellas almazaras cuyo propietario esté clasificado como almacenista de origen y se efectuarán no solamente de los aceites recién salidos de la prensa, sino también de los almacenados en los depósitos dispuestos para la venta.

Los dueños de las referidas almazaras deberán facilitar a los funcionarios encargados de este servicio las notas de precio de los aceites adquiridos en otras almazaras para a la vista de las cantidades y acidez de las mismas que figuren en ellas, poder determinar la acidez del realmente producido en la fábrica que se inspecciona.

Art. 4.º Las tomas de muestras

a que se refieren los dos artículos precedentes, se efectuarán por personal de las Jefaturas Agronómicas o de la Inspección de las Comisarias de Recursos, y cuando esto no sea posible, se podrá delegar esta función en dos vocales de la Junta Local, para fijación del precio de aceituna de almazara, uno de los cuales habrá de ser precisamente el representante de la Hermandad de Labradores, o C. N. S. local.

Art. 5.º Cuando las partidas de aceite adquiridas por las provincias consumidoras lleguen a su destino, se tomarán asimismo muestras del producto por personal de las Jefaturas Agronómicas o Inspección de Abastecimiento, practicándose por ellas los correspondientes análisis, cuyos resultados servirán de base para la fijación del precio del aceite al público.

Cuando una partida de aceite del que llega para consumo proceda directamente de la almazara que lo ha producido, y en la nota de pesos reglamentaria figure la acidez con la conformidad del vendedor y comprador, no será necesario practicar el análisis a que se refiere el párrafo anterior.

Art. 6.º Los gastos de locomoción, dietas y derechos de análisis que se ocasionen en las Secciones Agronómicas por cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 2.º, 3.º y 4.º de esta Circular, serán satisfechos con cargo a la parte que, del canon establecido en el artículo 33, de la Orden de la Presidencia de 26 de Octubre, corresponda a la Delegación del Ministerio de Agricultura en el Sindicato Nacional del Olivo.

Los derechos de análisis y toma de muestras que se efectúen en las provincias de destino con arreglo a lo dispuesto en el artículo precedente, correrán a cargo de la parte del referido canon que corresponde a la Delegación de esta Comisaría General en el Sindicato Nacional del Olivo.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños*.

SEÑORITAS

Si queréis adornar vuestros abrigos con pieles de astrakán fino dirigirse a CASA SERRANO en Santo Domingo.

Pieles de Astrakán
Casa Serrano
SANTO DOMINGO DE LAS POSADAS (AVILA)

Avila.—Tip. y Enc. de Santa María

?Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a

UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONSO DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROLAND, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION:

San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Plazo fijo, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Cadenario. b. SAN SEBASTIAN

Fiscalía Provincial de Tasas

Delegación Provincial de Avila

Por transporte clandestino y sin guía de artículos intervenidos han sido sancionados los vecinos de Cenicientos (Madrid), Teófilo Gómez Lizano, Teóforo Escobar Gómez-Angel Jiménez Lizano y Julián Zamorano González, con multa de MIL pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por no presentar declaración jurada de sus ganados ha sido sancionado el vecino de Urraca-Miguel, Felipe Ferrero Burguillo, con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de harina, han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Manuela Tóruel, Teresa Fernández, Carlota Pérez, Dominica Iglesias y Pura Saura, con multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de garbanos, ha sido sancionada la vecina de Madrid, Amalia Rubio Barrero, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de artículos intervenidos, han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Francisca y Eulalia Barcala con multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías que a cada una se las intervino las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de artículos intervenidos, han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Esperanza Velázquez y María Suarez, con multa a cada una de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de aceite, han sido sancionados los vecinos de Cebrenos y Hoyo de Pinares respectivamente, Carmen Cruz Vallo y Lucio Fernández Organista, con multa de MIL pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de 135 kilos de trigo ha sido sancionado el vecino de Navas del Rey (Madrid), Manuel Santos González, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de cereales ha sido sancionado el vecino de Rozas de Puerto Real (Madrid), Cesáreo Rodríguez Hernández con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de febrero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 496.

Premiados con 2'50 los números 096; 196; 296; 396; 596; 696; 796; 896; 996.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Segundo plazo de matrículas

Durante el mes de febrero actual, de acuerdo con la legislación vigente, ha de realizarse en Secretaría el abono del segundo plazo de matrícula de cuantos alumnos y alumnas se han inscrito en el presente curso.

A fin de organizar debidamente este importante servicio y de llevarlo a cabo con orden y comodidad para el público y empleados, se previene que las ventanillas estarán abiertas de once a trece horas los días laborables de la segunda quincena, siendo indispensable la presentación del recibo del primer plazo y con arreglo al número de éste en la forma que sigue:

Del 1 al 200 inclusive, días 16 y 17; del 201 al 400, días 18 y 19; del 401 al 600, días 20 y 22; del 601 al 800, días 23 y 24; del 801 en adelante, días 25 y 26. Si por causa justificada alguno no pudiera presentarse en esos días, lo hará en el 27.

El importe de este segundo plazo, cuyo pago afecta por igual a oficiales, colegiados y privados, es de veinte pesetas en papel, diez en metálico y dos timbres móviles de veinticinco céntimos.

Recordamos a los colegios y profesores que reunan más de diez recibos, por conveniencia de todos, que deben ponerse de acuerdo con el jefe de Administración D. Julio Acha Andrés, para designarles horas y días especiales.

Se advierte a padres y encargados que, en cumplimiento de reiteradas órdenes superiores, todo aquél que no abone el plazo a su tiempo, pagará dobles derechos en el mes de marzo (y lo mismo por el tercero en abril), perdiendo la matrícula si tampoco lo hace durante esa prórroga extraordinaria.

El director, *Marta Dolores del Palacio*.

Frente de Juventudes

Sección Centros de Trabajo

Para dar cumplimiento a la orden del Caudillo de 6 de diciembre de 1940 y Orden del Ministerio de Trabajo de 20 de abril de 1942, por las que se dispone que todos los jóvenes productores comprendidos entre los 14 y 21 años deberán ser encuadrados en la Sección de Centros de Trabajo (Aprendices) para recibir la formación Religiosa, Política, Premilitar y Física. Se pone en conocimiento de todos los muchachos que faltan por encuadrar, como asimismo de los patronos y empresarios que tengan a su servicio jóvenes comprendidos en las referidas edades e igualmente los padres de familia que no hayan efectuado la presentación de sus hijos en esta Sección del Frente de Juventudes, la obligación que tienen de hacerlo en el plazo más breve posible.

La presentación de los mismos en este Frente de Juventudes (Teléfono 3) podrá hacerse todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

Esperamos de todos a cuantos afecta el presente requerimiento sepan cumplir con el debido celo y prontitud a este llamamiento.

El jefe Provincial de la Sección de Centros de Trabajo.

NORIAS de cangilones de chapa galvanizada se construyen en los talleres de construcción de Aventadoras de Clemente Tejedor. Casasola de Arlón (Valladolid).

En Valladolid

véndese camion FIAT cinco toneladas, matriculado, cupo de gasolinas, mazcos buen estado. Apartado 4052. MADRID.

Sección religiosa

FEBRERO.

Día 7. Domingo, V después de Epifanía.—Santos Romualdo, ab. fd.; Angulo, ob.; Aduco, Teodoro, mártires; Molés, ob.; Ricardo, r.; Juliana, vd.; Bb. Jacobo Sales y Guillermo Saltamocchio, S. J.

La misa y oficio divino son del domingo V después de Epifanía con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media.

La misa de Cimbalillo a las nueve y media.

A las diez menos cuarto la misa conventual cantada.

Ermita de Sonsoles

Misa a las diez de la mañana.

Primer domingo de mes

Real Monasterio de Santo Tomás. Solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión para los Cofrades del Rosario y Guardias de Honor de María.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., Rosario, sermón a cargo del M. R. P. Fr. Salustiano Montes, O. P., procesión por los claustros, letanías, estación y reserva.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Por la tarde, a las cinco, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, novena, cánticos, bendición y reserva y Salve en la Gruta de la Virgen. También se celebra el ejercicio de los Siete Domingos de San José, con misa de Comunión a las nueve de la mañana.

Siete Domingos de San José

San Juan.—Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión y ejercicio de San José.

San Vicente.—Por la tarde, a las siete, rosario en la Soterraña y ejercicio de San José.

Santiago.—Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las cuatro, rosario y ejercicio de San José.

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio de los Siete Domingos. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Anselmo de Santa Teresa, prior de la Comunidad, ejercicio de los Siete Domingos y solemne reserva.

Celebra su fiesta mensual la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Día 8. Lunes.—Santos Juan de Mata, fd.; Paulo, Lucio, Ciraco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Cointa, mártires; Juvenio, Honorato, Pablo, B. Pedro el Igneo, dc., obs.; Esteban, ab.

La misa y oficio divino son de San Juan de Mata, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes.

Rosario

La Santa.—Por la tarde, a las siete

DEFINICIONES

Por *El caballero del Arco Muriscal*.

FELIZ.—El bobo de Coria que vivió tiempos atrás: no sé de ninguno más en los fastos de la historia.

NOTE.—lo que en mi entender puede más que el mismo amor, y la cualidad mejor que tiene toda mujer.

FAMA.—eterna aspiración del guerrero y del poeta y de otros que no lo son; pero, a la gente... discreta le gusta más el jamón.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

rezo del Santo Rosario y visita a la Santa.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultura religiosa

Nuestro viaje a la Eternidad

V. Ofrecimiento.—Yo, en nombre de Dios, vengo a decir hoy cómo será vuestra eternidad. Yo vengo a ofrecerme con garantías divinas para guía vuestro en la seguridad completa y perfecta de que, si me seguís, vuestro fin y remate será dichoso, estaréis a la derecha en ese día temeroso del juicio final y oiréis aquellas dulcísimas palabras: «Venid benditos de mi Padre...» No necesito para ello ser profeta, ni pedir a Dios el don de milagros, ni otra gracia extraordinaria alguna: me basta ofrecerme los medios eficaces, seguros, infalibles que Dios ha puesto en mis manos. ¿No habéis oído decir estas palabras a vuestro párroco?

Nuestros días son breves sobre la tierra. (Ps. 118.) Nuestra vida es un viaje. (Gen. XLVII) No tenemos aquí ciudad permanente sino que vamos en busca de nuestra eterna patria. (Hebr. XIII, 14.) Ahora bien: Como los viajeros, estáis expuestos a sufrir los malos temporales, hielos y calores, borrascas y tempestades de las furiosas pasiones que anidan en nuestro cuerpo y en nuestra alma: habéis de subir las empinadas cuestas de la virtud: muchas veces os quedaréis en tinieblas sin saber qué camino seguir para dar gusto a Dios; otras veces os veréis acometidos de fieras o ladrones, pues tales son el demonio y los escandalosos que os incitan al pecado y os roban la riqueza sobrenatural del alma... Esta y no otra es la vida del hombre que quiera salvarse: vida de lucha; viaje accidentado y peligroso hacia la eternidad...

¿Qué necesitáis para obtener victoria segura y eterna? Necesitáis luz que os esclarezca el camino del cielo y yo os la vengo a ofrecer en nombre de Dios, mostrándoos en toda su pureza la senda estrecha, pero luminosa, por donde se llega a la patria feliz.

Necesitáis fuerza y valor con que luchar, resistir y vencer a los enemigos de fuera y a los que lleváis dentro de vosotros mismos... y yo os la vengo a ofrecer mostrándoos la fuente sobrenatural del valor cristiano y llevándoos de la mano a beberla.

Necesitáis, en fin, un guía valeroso y experto, íntegro y abnegado, perseverante y fiel, amante de vosotros con amor cristiano, que sin reparos ni timideces os rependa si cayérais, y os levante del pecado, y os alumbré con su doctrina, y os fortalezca con la gracia y os conduzca a la gloria... Este guía celestial no creáis que es Dios mismo en persona, ni un ángel del cielo... no; eso sería un milagro superfluo... ese guía es el sacerdote, el párroco, mientras Dios por medio de su S. Iglesia quiera tenerle entre vosotros... Y lo hará así mostrándoos sin cesar el camino del cielo, enseñándoos o primero a conocer a Dios por las voces de sus criaturas y por las voces de la revelación y de sus milagros para que le améis y le sirváis hasta conseguir su sentencia feliz... Si seguís sus enseñanzas, vuestra bienaventuranza es certísima, infalible. Es más: El os dice de sí lo que decía San Pablo: (Gal. I, 8.) Aunque un ángel del cielo venga a enseñaros cosa distinta de lo que yo os enseño, no le creáis: la doctrina segura, infalible, la verdadera doctrina de Dios es la que yo os enseño: no por ser misa, ¡qué locura! sino porque es la misma doctrina de Jesucristo garantizada por su Santa Iglesia. (2. Cor. V. 20.)

Pero todo mi esfuerzo será en vano, toda mi buena voluntad será estéril, y a pesar de todo mi empeño os condenaréis, si no acudís a oír mis enseñanzas; si oyéndolas no las ponéis en ejecución. Esto también es cierto, certísimo e infalible como lo primero. ¿Será posible que ocurra tan tremenda desventura? No lo quiera Dios.

F. Rico.

Crónica de Roma

UNA VISITA A LAS GRUTAS DEL VATICANO

ROMA.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).

En días como el de hoy, en los que no trascienden detalles de las actividades bélicas ni ecos de la labor que desarrollan las cancillerías de los países beligerantes, es siempre fructífera una visita a la Ciudad del Vaticano, donde encontramos a menudo noticias más o menos susceptibles de constituir el nervio de una crónica romana. Así, ahora podemos decir que, bajo el pavimento de la grandiosa basílica de San Pedro, se trabaja incansablemente en unas obras iniciadas ya hace años, y que tienen por finalidad la de disponer las tumbas de los Papas de una manera más digna que en las grutas donde, hasta ahora, se encontraban.

A estos trabajos de las grutas vaticanas aludió Pío XII en un reciente mensaje, poniendo de relieve su importancia, ya que uno de los fines que se persiguen es el encontrar la tumba de San Pedro. Esta parte de los trabajos se halla en suspenso actualmente, sin embargo, para reformar, primeramente, los cimientos y las pilastras que sostienen el pavimento de las grutas, así como para sacar la tierra que dificulta los mo-

vimientos. Una vez terminados estos trabajos, las grutas tendrán el aspecto de una enorme iglesia subterránea compuesta de tres naves divididas por dos series de pilastras, que son las que sostienen el pavimento de la Basílica.

En el fondo de la nave central, se ha colocado ya la preciosa estatua marmórea de San Pedro, que estuvo en otro tiempo en el pórtico del antiguo templo de San Pedro y que representa al primer Papa con las llaves. Alrededor se colocarán las tumbas de trece Pontífices que antes se hallaban diseminadas sin orden alguno por las grutas y que contienen los restos de Gregorio V, Adrián IV, Nicolás III, Urbano VI, Nicolás V, Julio III, Marcelo II, Inocencio XI, Inocencio XIII, Pío VI, Pío X, Benedito XV, y de otros personajes como Otón II, la Reina Cristina de Suecia, los últimos Estuardos y los monumentos fúnebres de los Cardenales De Orsini, Fonseca, Braschi y Merry del Val, entre otros, así como gran parte de fragmentos arquitectónicos decorativos y epigráficos relativos a la antigua Basílica que fueron transportados primeramente al Museo Paulino y que vuelven a su antiguo y lógico sitio. Los trabajos en cuestión han llevado al descubrimiento del pavimento de la primera Basílica Constantiniana, poniendo, al mismo tiempo, al descubierto los cimientos de la antigua nave, el Cementerio Cristiano a cuatro metros de profundidad, una doble fila de mausoleos romanos y un sepulcro pagano, que hubo en esa zona en los primeros tiempos del Imperio.

"Esta vez venceremos"

Ha dicho Goebbels en una fábrica de armamentos de Berlín

BERLIN, 4.—El ministro del Reich doctor Goebbels, habló anoche en una fábrica de armamentos de Berlín.

Comenzó indicando que la guerra de Alemania es una guerra del pueblo en el verdadero sentido de la palabra, para defender los derechos vitales más esenciales y más elementales. Son precisamente los trabajadores los que saben que todos los apremiantes problemas de la vida nacional podrán resolverse cuando Alemania gane esta guerra, lo mismo que saben que todo se perderá si Alemania sucumbiese en la lucha.

Se trata de concentrar todas las fuerzas del pueblo. En horas que aportan triunfo los espíritus débiles creen también en la victoria; pero cuando hay que aceptar reveses, solamente los hombres fuertes son los que tienen confianza en ella. En esos momentos es cuando la masa de nuestro pueblo, los trabajadores y los campesinos, constituyen la base del Estado.

Ha sonado la hora de que ninguna persona en la Patria pueda quedar ociosa, al margen de los acontecimientos.

Añadió el doctor Goebbels que la actitud de los trabajadores alemanes ha dado a sus dirigentes siempre la certeza de que siguen el buen camino. «Quiero persuadirme—agrega—de que pensáis como nosotros y que estáis dispuestos a continuar esta guerra hasta la victoria, cueste lo que cueste». (Estas palabras del ministro fueron acogidas con frenéticas aclamaciones). «Nuestros enemigos—siguió diciendo el doctor Goebbels—se equivocan si piensan que puede llegar el momento, no importa cuándo, de que el pueblo alemán se debilita interiormente y pierda su moral. Esto ya lo hicimos una vez. Sucumbimos una vez a las seducciones de nuestros enemigos y tuvimos que pagarlo con una paz vergonzosa, con siete millones de parados y un desastre económico. Pero esta vez combatiremos hasta el último cuarto de hora y hasta el último golpe decisivo; esta vez, venceremos. Este estado moral existente durante la guerra quedará como propio de la Patria. Cada uno de nosotros cumplirá su deber lealmente, fielmente, conscientemente, hasta que el bolchevismo quede raído de la tierra y la victoria sea nuestra».—EFE.

8 cuatrimotores norteamericanos, derribados sobre Alemania

BERLIN, 5.—Comunicado oficial: «La tentativa de una formación de bombarderos norteamericanos para atacar de día el territorio de Alemania occidental, amparados por un cielo muy bajo, ha fracasado. La formación fué dispersada por nuestra caza y por la D. C. A. y rechazada hasta el mar. El enemigo perdió ocho aviones cuatrimotores. Han sido causados insignificantes daños en el litoral por las bombas lanzadas al azar.

La noche pasada algunos bombarderos enemigos realizaron ineficaces vuelos de hostigamiento contra el territorio occidental de Alemania.—EFE.

¿Quiéren ser artistas de cine?

Estudien por correspondencia Cultura Cinematográfica, Programa dos pesetas. Apartado 100, ELDA.

MOTORES y Transformadores.

Precios especiales para revendedores. Apartado 758, BILBAO.

No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fin en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

SE VENDEN tras vacas suizas recién paridas. Para tratar, Laureano Alonso, Flores de Avila.

Actividad aérea sobre la costa inglesa

LONDRES, 5.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Ligera actividad aérea enemiga sobre la costa de Eas Angla durante las primeras horas de la noche. Se han registrado daños y un reducido número de víctimas.»—EFE

Incursiones de la R. A. F.

LONDRES, 5.—Oficialmente se anuncia que los bombarderos de la R. A. F. han actuado la pasada noche contra Italia y los territorios de oeste europeo.—EFE.

239 aviones británicos, derribados en enero

BERLIN, 5.—Doscientos treinta y ocho aviones ha perdido la aviación británica sobre territorio alemán durante el mes de enero, según se anuncia oficialmente.—EFE.

¡Atención! Ganarán mucho dinero especializándose por correspondencia como fabricantes de vinos, licores y jarabes, maestros de jabones, tintoreros quitamanchas y curtidores de pieles. Programa dos pesetas. Apartado 100, ELDA.

ORDINARIOS

Matriculados AVILA-MADRID y viceversa Servicio diario. Garantía. Encargos.—En Avila: Isaac Peral, 6 (Frutería). En Madrid: Paseo de Onésimo Redondo, 32 (Vinos): Antes Paseo de San Vicente

Exitos de las tropas del EJE en TRIPOLITANIA

Los aliados han perdido 292 aviones durante enero Incursión aérea contra TURIN y sus alrededores

Parte alemán
BERLIN, 5.—Comunicado oficial: «En Africa del Norte, sector tunecino, no se señalan más que combates de importancia local.»—EFE.

Parte italiano
ROMA, 5.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Nuestras retaguardias se oponen con éxito en Tripolitania occidental a la intensificada actividad de reconocimiento del enemigo, que ha perdido numerosas camionetas.

En Túnez se han registrado encuentros locales, en el curso de los cuales han sido capturados algunos tanques ligeros enemigos por destacamentos del Eje.

Los prisioneros capturados durante las operaciones anunciadas en el comunicado del día 2 del corriente se elevan a más de 1.000.

Durante combates sobre Túnez los cazas italoalemanes han derribado quince aviones. En el Mediterráneo una importante formación de aviones bimotores enemigos atacó sin ningún éxito nuestros convoyes. Uno de los aparatos adversarios fué derribado por nuestra escolta aérea.

Aviones enemigos efectuaron en las últimas horas de la tarde de ayer una incursión en oleadas contra la ciudad y alrededores de Turin. Numerosos edificios fueron alcanzados. No se conoce aún el número de víctimas. Otros aviones llegaron hasta la región de Spezia, donde arrojaron bombas que causaron daños poco graves. Trapani fué tam-

bién objeto de incursiones nocturnas. Un avión enemigo cayó envuelto en llamas cerca de Bonagia.—EFE.

Comunicado británico
EL CAIRO, 5.—Comunicado conjunto del Cuartel general británico del Oriente Medio:

«Nuestros cazas bombarderos han continuado sus ataques contra pequeños barcos enemigos a la altura de la costa tunecina.

Palermo ha sido bombardeado la noche del miércoles. Fueron causados varios incendios.

Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases de las citadas operaciones.

Ha continuado la actividad de nuestras patrullas en la región de combate tunecina.»—EFE.

BERLIN, 5.—La Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente acerca de la situación en el teatro de guerra tunecino:

«Las posiciones de combate en Túnez se han encontrado el 3 de febrero bajo el signo de considerables éxitos de las fuerzas armadas aéreas del Eje. No menos de 33 aviones norteamericanos y británicos fueron derribados en Túnez y sobre el Mediterráneo occidental. Los cazas del Eje derribaron 17; la artillería de la defensa antiaérea, seis. Fueron destruidos en tierra nueve, con ocasión de un ataque por sorpresa de los bombarderos rápidos alemanes contra dos campos de aviación de la región fronteriza entre Argel y Tú-

nez, y finalmente uno, que se vió obligado a aterrizar detrás de las líneas alemanas.

Con ocasión de un ataque diurno de los bombarderos rápidos alemanes, efectuado bajo la protección de caza en la región de Kernán, una formación de caza británica compuesta de 12 Spitfires se lanzó al encuentro de los aparatos alemanes. Sin que se registrase ninguna pérdida para estos últimos, fueron derribados siete aparatos británicos en un violento combate aéreo, en tanto los demás emprendían la huida. En este combate el alférez Buehlingen, que en la jornada anterior había derribado cinco aviones en menos de treinta minutos, pudo añadir cuatro más a la lista de sus victorias aéreas.

Después de la grave derrota infligida a los norteamericanos durante la jornada anterior con ocasión de su ataque ineficaz contra las posiciones alemanas a ambos lados de Faid, procedieron el 3 de febrero a atrincherarse ante las líneas alemanas. Las tropas norteamericanas se han retirado asimismo de Sened, que había sido abandonado anteriormente por las fuerzas alemanas.

La mayor actividad se ha registrado en la región de Usseltia, donde las fuerzas norteamericanas hacen intenso fuego de artillería con abundantes baterías, con vistas, al parecer, a crear importantes bases de partida para una ofensiva de carácter general con dirección a la costa oriental tunecina. Las fuerzas alema-

La electrificación del campo

Nos encontramos en un momento en que el campo es el niño mimado de la economía.

Nos parece bien que lo sea. En la evolución a mejor de todas las capas sociales, se repartió per el mundo el bienestar, pero en el labrador si su nivel de vida se elevó, vistió con más gracia, pudo hasta sentir el placer del viaje, los goces de la ciudad, sus comodidades, sus espectáculos, esos refinamientos continuaron siempre siendo un mundo vedado en su ambiente rural al hombre del agro, únicamente perceptibles, entre sorpresas y desconfianzas, en esos momentos fugaces de la visita a la ciudad que deja siempre en el alma del labrador, del «patán» como respectivamente le adjetivan, un sentimiento de rencor o una semilla de odio hacia la tierra, y su casa de labor. La diferencia de estilo de vida es el nervio que mueve al éxodo a las ciudades.

Bien haya toda intención de mejorar las condiciones de vida del hombre del campo. Por eso; cuando ahora se mueve en el ambiente técnico esta campaña tendente a impulsar la electrificación rural; sentimos que un mundo nuevo asoma a los campos de la tierra española, con la promesa de una vida mejor.

Hace tiempo que la electricidad asomó a las zonas rurales. Pero la conquista para la lámpara incandescente de Edison de las negruras nocturnas de los hogares labradores, tradicionalmente amantes del candil milenario, no tuvo en sucesivas etapas la expansión deseada a la moto bomba, a la trilladora, a la máquina de desnatar, al molino de piensos para las aves o para el ganado, al

El bien para todos

Para cosechar huevos procurese una sola raza bien seleccionada. Lo conseguirá si compra un buen reproductor. Su precio 150 pesetas uno; huevos para incubar a 2,50 pesetas uno, o pollitos de un día a cinco pesetas uno.

Los pedidos con anticipación. Saca de pollitos todos los martes.

Raza LE GHORN BLANCA Travesía de San Andrés, 8. GRANJA CASTELLANA

Agente activo

Introducido en farmacias, precisa para venta acreditado específico a comisión. Apartado 481. Barcelona.

nas reaccionan y los combates continúan.—EFE.
Doscientos noventa y dos aviones aliados destruidos

BERLIN, 5.—Doscientos noventa y dos aviones han perdido durante el mes de enero las fuerzas aéreas británicas y norteamericanas en el Mediterráneo.

De estos aparatos, 221 fueron derribados en combates aéreos y 38 por la defensa antiaérea. El resto fué destruido en tierra.—EFE.

Agricultores - Ferreteros - Ganaderos

Tienen disponibles NORIAS todos los tamaños; TIJERAS y HOCES para a próxima temporada. La mejor garantía, sus cincuenta años de existencia. Active sus pedidos a

Hijo de Gabriel Martín (herrería) ALBA DE TORMES (SALAMANCA)

Publicidad R. E. I. — Salamanca

HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el DOCTOR MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión, por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen.

Casa Central: BARCELONA, Rambla Centro, 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estaremos en AVILA el miércoles 10 de febrero, de nueve a una, en el HOTEL CONTINENTAL. Facultativo don Emilio Sierra.

(Censura sanitaria número 2.858)

gallinero moderado ultraluminado que parecía un sueño para estas empresas castellanas que se muestran escandalizadas cuando se las demuestra que una gallina clueca, puede ser sustituida en la cría de sus polluelos por una lámpara eléctrica adecuada y una línea de puesta de las buenas puede ser mejorada iluminando el gallinero y haciendo comer a las aves en esas horas de ellas tradicionalmente.

Bien merece el campo este programa de la sustitución de la fuerza del sol, del aire, del ganado, o del labriego por la taumaturgia milagrosa del motor eléctrico pequeño, silencioso, automático, rápido y además económico.

En los medios industriales y financieros relacionados con la electricidad se estudia el tema y se hacen cálculos. Claro que la idea surge en un momento difícil para la economía hidroeléctrica. El consumo nacional insaciable, más insaciable cada año solicita cada vez más millones de k. w. h. Las reservas se van agotando. Los nuevos aaltos no son fáciles de construir. Falta cobre y es un problema la carencia de conductores. Pero existe una gran ilusión por dar soluciones reales a este problema de la electrificación rural, y en buscar las soluciones de orden técnico y financiero se labora. Porque no hay que perder de vista el factor rentabilidad y la extensión de las redes de distribución por el campo plantea automáticamente la interrogante: ¿se dispondrá de un consumo lo suficientemente denso para hacer económicamente rentable el costo elevado de los tendidos por el campo considerando la lejanía de muchos núcleos de las redes principales? El factor de la densidad de consumo, es el que prima sobre el problema. A no ser que el Estado subvencione. ¡Ah, entonces, la cosa ya tendría más fáciles soluciones!

RETROIL regenerador de aceites

regenerador de aceites resuelve su problema de lubricación. Precísamos concesionarios en la provincia. Diríjase: RETROIL, Colón, 5. SAN SEBASTIAN. Censura sanitaria núm. 50.

Torrón FOTOKRHO

Entrada 7.—AVILA

Motores 10 HP

1.500 y 3.000 revoluciones, 7 1/2 HP 1.500 revoluciones. Disponemos otras potencias. Apartado 592. BILBAO

Toldos de lona

impermeables, en alquiler y venta, para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

Sánchez Moñita; Hijo

Oficina: Prior 5, pral. Teléf. 1270. Almacenes: Los Zúñiga, 4. Apartado, 68.

Telegramas: «Hisñita». Salamanca. Publicidad R. E. I. — Salamanca

Uno de ellos fué botado ayer en Sestao

BILBAO.—En los astilleros de la Constructora Naval, de Sestao, ha sido botado, a las cuatro de esta tarde, el vapor frutero de la Compañía Pinillos, de Cádiz, «Tajo», de 2.550 toneladas de peso muerto, 1.800 caballos de potencia de las máquinas y 15 nudos de velocidad. El «Tajo» tendrá una tripulación de 35 hombres. Ha actuado de madrina la esposa del director general de la Compañía Marítima Frutera de Cádiz, señor Grosso, y el barco fué bendecido por el párroco de Sestao, don Fabián Vidal. A la ceremonia asistieron el comandante de Marina, director gerente de la Compañía, capitán inspector de la misma y representantes de las Compañías navieras de Bilbao. Presenciaron la botadura los empleados y obreros de la Constructora Naval, a los que se dió permiso durante la celebración del acto.

En la misma grada que ocupaba el «Tajo» se halla también el vapor frutero «Segre», gemelo del «Tajo», que tan sólo está a falta del montaje de chispas en la popa, cuyo material se encuentra preparado en las gradas, por lo que se cree que a mediados de marzo podrá ser botado el «Segre». Por encargo del Instituto Nacional de Industria, la Constructora Naval va a construir ahora otros dos barcos fruteros, de 2.550 toneladas de peso muerto, y dos barcos mixtos, de carga y pasaje, de 9.700 toneladas de peso muerto cada uno.—(Cifra.)

En Roma se celebra la fiesta de San Pedro Bautista y de sus compañeros mártires japoneses

Asistió el embajador nipón en la Santa Sede

ROMA.—En la iglesia de San Antonio se ha celebrado una solemne misa en conmemoración del martirio de los Santos Pedro Bautista y otros 22 franciscanos de nacionalidad japonesa, asesinados en Nagasaki, en 1597, y canonizados por Pío IX el 8 de julio de 1861. Asistió el embajador nipón cerca del Vaticano, Ken Harada.—EFE.

sorbieron en 1938 un 18,55 por 100 de la exportación global de los Estados Unidos por un valor de 3.100 millones de dólares.

Un niño de once años evita una catástrofe ferroviaria

Un premio de 500 pesetas al valor de otro niño

SANTANDER.—Gracias a la serenidad y decisión del niño de once años Jesús Carmona, se ha evitado una catástrofe ferroviaria. En el kilómetro 493 de la línea del Norte, una máquina descendente, que procedía de la estación de Renedo, marchaba a toda velocidad al encuentro del tren tranvía que diariamente hace el servicio de viajeros de Santander a Bárcena. El niño se colocó en la caja de la vía, y con sus ademanes y gritos logró advertir a los conductores de la máquina del peligro que se avecinaba. Los maquinistas detuvieron la locomotora a pocos metros del niño y dieron rápidamente marcha atrás, con tan brusca maniobra que salieron despedidos, sin que sufrieran heridas. Subieron nuevamente a la locomotora en marcha, y, maniobrando hacia atrás, evitaron el accidente. La serenidad del niño y la habilidad del maquinista han sido muy elogiadas.—(Cifra.)

Un premio al valor de un niño de doce años

SANTANDER.—En el Gobierno Civil se ha verificado la entrega de

ULTIMA HORA El ministro secretario del Partido en Granada

Una Salve ante la Imagen de Nuestra Señora de las Angustias

ENTREGA DE VIVIENDAS

GRANADA.—El ministro secretario del Partido, camarada Arrese, llegó al límite de la provincia a las once y media de la mañana, acompañado del delegado nacional de Sindicatos y de otras altas jerarquías. Se dirigió directamente a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias donde era esperado por las autoridades y jerarquías granadinas, siendo cumplimentado por el gobernador militar y otras personalidades, así como representaciones de los Cuerpos militares y armas de la guarnición. Dentro de la Iglesia le esperaban el Obispo Auxiliar preconiado de la archidiócesis y otras dignidades eclesiásticas. El coro de la Sección Femenina cantó una salve y el ministro oró ante la imagen de Nuestra Señora, besando luego su manto.

Más tarde visitó en la Alhambra el hogar de José Antonio, e hizo entrega después de casas cuevas en el

Barranco del Abogado a los beneficiarios de las mismas conversando con ellos. Las casas fueron bendecidas por el Vicario de la Archidiócesis. También asistió a la inauguración de un comedor infantil y de una cocina de Hermandad, retirándose luego al hotel donde se hospeda para almorzar en la intimidad con su séquito.—(Cifra.)

Churchill en Trípoli

TRIPOLI.—Churchill ha estado en Castell Benito, donde hizo constar que su viaje a Trípoli era para agradecer a los soldados del octavo ejército su conducta.—EFE.

La crisis ministerial italiana

ROMA.—No se ha facilitado nota alguna sobre el cambio de Gobierno, aunque en los círculos bien informados se le atribuye gran importancia, dadas las personalidades que forman parte del nuevo Gabinete.—EFE.

Enormes pérdidas de los Estados Unidos en el Extremo Oriente

Por la integración de las zonas meridionales del Asia Oriental dentro de la esfera de poderío japonesa, los Estados Unidos han sufrido gravísimas pérdidas en el sector económico. El resumen insertado más abajo que señala los intereses económicos y financieros norteamericanos en el Extremo Oriente, y se basa en los datos oficiales del caso, permite reconocer claramente las proporciones de dichas pérdidas.

Las mayores inversiones de capital se registran en las Filipinas, donde trabajan unas 60 casas norteamericanas con un capital de más de 92 millones de dólares. El segundo lugar lo ocupa China, donde las inversiones se encontraban principalmente en las ciudades de Shanghai y Tien Tsin. Finalmente sigue Australia, que aparece amenazada por el avance nipón. Para las Indias Neerlandesas se indican inversiones de 70 millones de dólares, pero cabe remarcar que en este caso esta suma debe señalarse como demasiado baja ya que la última estimación disponible data del año de 1936. Las inversiones de capital norteamericanas en el Extremo Oriente, se subdividen del modo siguiente:

Japón: industria, 25,6; comercio (en millones de dólares), 5,2; varios (en millones de dólares), 17,9.

China: industria, 7,2; comercio (en millones de dólares), 7,2; varios (en millones de dólares), 76,2.

Malasia Inglesa: comercio (en millones de dólares), 1,5; varios (en millones de dólares), 22,2.

Filipinas: industria, 9,2; comercio (en millones de dólares), 7,5; varios (en millones de dólares), 75,4.

India y Birmania: industria, 1,2; comercio, (en millones de dólares), 6,8; Varios (en millones de dólares), 13,6.

Australia: industria, 38,7; comercio, (en millones de dólares), 8,3; varios, (en millones de dólares), 41,0.

Nueva Zelanda: industria, 3,7; co-

mercio (en millones de dólares), 3,8; varios, (en millones de dólares), 14,5.

La parte principal de las exportaciones norteamericanas a los países del Extremo Oriente, se componía de automóviles, aviones, máquinas industriales, agrícolas, eléctricas y máquinas herramientas, máquinas de oficinas, hierro y acero, nafta, productos químicos y algodón en rama. Los mercados de esos territorios ab-

DE SOCIEDAD

De días

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica doña Dolores Blanco, viuda de Rojas.

Viajeros

Han llegado: Don Rafael de la Arena y señora.

—De Madrid, doña Dolores Sánchez Prieto de Campos Turmo y su sobrina María Teresa de Diego Sánchez.

—Se halla en Avila el señor inspector regional de Prisiones, don Manuel Duque.

Funeral

El martes, día 9, se celebrará en la iglesia de San Pedro un funeral, a las diez, en sufragio del heroico oficial de la División Azul, don Ernesto Santos Collado, caído recientemente en Rusia.

A sus padres, don Gumersindo Santos Hernández y doña Isidra Collado Alba, hermanas Josefina y María Jesús, y demás familia, testimoniamos nuestro sentido pésame y que la gloria que logró con su muerte el aguerrido oficial sea prenda de su glorificación eterna como lo pedimos a Dios.

Al Cielo

Ha subido al Cielo el niño Gonzalo Sáez Álvarez, preciosa criatura de tres meses de edad, que aumenta desde hoy el número de los ángeles. En los cristianos sentimientos de sus padres, don Jorge Sáez Martín, maestro nacional de la Graduada aneja a la Normal del Magisterio, y doña Enriqueta, su esposa, deseamos que encuentren lenitivo a su dolor natural.

Testimonio de gratitud

Don Guillermo Hernández de la Magdalena, e hijos, manifiestan por nuestro conducto—por su poderlo hacer individualmente—su profundo agradecimiento a cuantos amigos les han acompañado en sentidos pesames y oraciones, con motivo del fallecimiento de su esposa y madre, respectivamente, doña Emilia Méndez Adanero (q. e. p. d.)

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Nicolás Jiménez Rodríguez (que en paz descanse) las misas que se celebren mañana domingo, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez en el altar de la Virgen del Carmen del Convento de la Santa, y el lunes a las nueve, nueve y media y diez en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su viuda, hermanos, y especialmente a su padre, el industrial de esta plaza, don Juan Jiménez Tercero, renovamos nuestro sentimiento.

—Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Agustín Mata Martín.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado varios sufragios en templos diversos de esta Ciudad y pueblos de su provincia.

—También se cumple aniversario del óbito de don Aurelio Vázquez González.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 8: Suboficiales, asimilados y C. A. S. E.

Día 9: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 10: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría' carretera de la Estación.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días y horas señalados, se reintegrarán sus haberes.

El subpagador militar.

Santificación de las FIESTAS



Nuestra campaña

Nos encomiendan a nosotros, además de nuestra formación en los círculos de estudios sobre esta materia, la campaña en la Prensa.

EL DIARIO DE AVILA nos brinda una sección cada semana para esta campaña:

Tenemos el propósito de que se traten temas, que puestos al alcance de todos, sean de provecho general. La misa, el misal, un día santo, el trabajo en los días festivos, etc. Todos estos temas y otros de más trascendencia tratarán sucesivamente las Jerarquías de la Acción Católica, Círculos y señores intervendrán en estos temas.

Pretendemos así dar a conocer, principalmente a toda la Diócesis, este tercer mandamiento divino que nos obliga a santificar las fiestas.

Queremos que todos los fieles se aprovechen del rico tesoro que de gracias y dones nos ofrece el Santo Sacrificio de la Misa. Que entiendan que si cumplen con la obligación de asistir a la Misa los días festivos, estando como si fueran columnas, pueden participar más directamente siguiendo los actos del sacerdote en el misal y uniéndose en sus oraciones.

Queremos que esos acólitos, que la mayor parte de las veces no atienden ayudando a Misa sean sustituidos por los jóvenes y hombres. El

monaguillo representa allí a los fieles y este representante debe cumplir con pleno conocimiento todos los actos que ejecuta, como lo haría el más fervoroso de los fieles.

Tenderemos a que las Misas se dialoguen por todos los que asistan, al igual que aquellos antiguos cristianos que cantaban en unión los salmos divinos.

Procuraremos que estos temas se traten con toda precisión y detalle de los trabajos y circunstancias en que pueden realizarse los días festivos. Veremos la forma de que nadie en Avila se quede sin oír Misa.

Vemos un sector grande, que antes no había, que se ha olvidado de cumplir con este precepto, pero vemos otro, como decía hace poco el señor Obispo, que tampoco le había antes, de fieles que, intensificados por un amor mayor al Señor, viven más en gracia que antes. Parece como si éstos se hubieran apoderado del amor de aquél o para aumentar el suyo. Quiera Dios que este grupo nutrido, al enardecerse de Cristo, irradian a su paso esta fortaleza de las llamas.

Queremos, pues, que este sector, que aumenta visiblemente, lleve a todos los hogares la palabra del Señor, para que oyéndola la cumplan.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Relación de obreros que deberán presentarse a trabajar en las obras de San Roque en la próxima semana (día 8 de Febrero).

Ramón Gómez Jiménez, Reyes Católicos, 11; Blas Arribas Rodríguez, Cuesta de Gracia, 48; Quintín Moriles Sardina, La Paz, 4; Gregorio del Río García, Brieva, 20; Emiliano Huertas García, Yugo y Flechas, 1; José Garrosa Pescador, Tostado, 2; Honorio González García, Empedrada, 8; Teodoro del Mazo Álvarez, Ajates, 31; Gregorio Aldea Sevilla, Rollo, 30; Juan Sáez del Pozo, Covachuelas, 17; Antonio Maroto Sánchez, Granizo, 29; Ambrosio Martín Triviño, Telares, 36; Mariano Sánchez Cabo, Granizo, 15; Mariano Rodríguez Alonso, Carretera Nueva, 20; Agapito Sánchez Hernández, Vallespín, 4; Luis Azeña Martín, San Miguel, 5; Felipe González González, Empedrada, 5; Santiago Arcones Herráez, Toledana, 8; Adel Negrete Vita, Tomás Luis de Victoria, 7; Florián Pascual Ajates, Trinidad, 22; Marciano Maroto Sánchez, Granizo, 28; Antonio García Izquierdo, Cárcabo de Santo Domingo, 1; Anselmo Hernández López, B. del Cerrillo de Santiago, 13; Fiorentino Gil Hidalgo, B. a Sonsoles 1; Alberto Parente Hernández, Venta de San Isidro.

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

BICICLETA superior seminueva de ocasión se vende en la Casa Compra-Venta de Muebles, calle de Lope Núñez, núm. 2, Avila.

OCASION aparato de radio seminuevo, normal y corta. G. Rodríguez, Bajada a D. Alonso, 8.

COMPRAMOS Róz de Be ceo. Dirigirse, Hotel Continental, Avila.

SANATORIO QUIRURGICO "San Francisco Javier" CANDELEDA

DENUNCIAS

Por daños en finca particular

La Guardia Civil de Villanueva de Gómez ha denunciado al vecino de Tiñosillos, Pablo Gómez García, por causar daños en un pinar enclavado en aquel término municipal, propiedad del vecino de Avila D. Segundo Fernández Martín.

Por pastoreo furtivo

La Guardia Civil de Casavieja, ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Mariano Gómez Fuentes y Aurelio Rey García; la del Hornillo, al vecino del mismo Joaquín Moreno Jara, todos ellos por apacentar ganado en propiedades particulares, careciendo de la debida autorización.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Adanero ha denunciado al vecino del mismo, Benjamín Gómez García; la de Burgoñondo, al vecino de Avila, Pascual Borja Jiménez.

Registro Civil

Día 6 de febrero.

Nacimientos: Antonio Jiménez Jiménez, (Bajada a Santiago 2); Mariano Collado Gómez, (Vallespín 17).

Defunciones: Trinidad García Viñegra, de 81 años, (Alemania 4); Gonzalo Sáez Álvarez, de 4 meses de edad, (San Roque 8).

OFRECESE ama de cría, joven.

Rezón: Ayuntamiento Burgoñondo,

SE VENDE casa, Marín Carramolino, 22. Rezón: A. Fernández, abogado-procurador. Santa Teresa, 14.

Dr. García Funcaste

Maternólogo por oposición, de Instituto Provincial de Avila.

Consulta: los jueves de una a dos en San Juan de la Cruz, 12.

Sánchez Prieto

ABOGADO

Plat-Vendres-Bilbao

Plat-Vendres-Bilbao

Plat-Vendres-Bilbao

Plat-Vendres-Bilbao

Plat-Vendres-Bilbao